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PRIZNANJE REGIONALNOJ AGENCIJI NA PRVOM SVETSKOM FORUMU 
REGIONALNIH RAZVOJNIH AGENCIJA 

 

 
 

Priznanje Regionalnoj agenciji na Prvom 
svetskom forumu regionalnih razvojnih 
agencija 
Treći sastanak Komisije za imlementaciju i 
monitoring Strategije održivog razvoja 
Šumadije i Pomoravlja 
Međunarodni sajam privrede u Paraćinu 
SEENet na sajmu ZEPS u Zenici 

 
Obuka za SLAP koordinatore iz centralne 
Srbije 
Održan FP7 info dan 
Opštine Batočina i Lapovo dobitnici USAID 
sertifikata za upravljanje vanrednim 
situacijama 
Održana 48. Oplenačka berba u Topoli 

 
4. poziv Southeast Europe Transnational 
Cooperation Programme-a 
Konkurs za kredite za početnike u biznisu u 
2011. godini 
Treći Trans-nacionalni poziv za projekte 
tehnoloških klastera i MSP 

 

Na Prvom svetskom forumu regionalnih razvojnih agencija, održanom u Sevilji od  4. do 8. 
oktobra 2011. godine Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja 
dobila je jedinstveno priznanje za svoj rad.   
U okviru ART GOLD programa, došlo je do stvaranja partnerstva i saradnje dve najveće 
svetske mreže razvojnih agencija EURADA-e i ILS LEDA. Pored ostalih inicijativa postignit 
je dogovor da se za članice mreže ILS LEDA izgrade kriterijumi i postave standardi u radu 
koje propisuje EURADA za svoje članstvo.  
Nakon procesa analize oblasti rada, rezultata i indikatora uspešnosti koji je trajao više 
meseci, a u kom su učestvovale sve agencije članice svetske asocijacije ILS LEDA, čija 
smo članica od 2006. godine, utvrđeno je da je naša organizacija jedina  članica ove mreže, 
koja potvrđeno svojim aktivnostima i postignutim rezultatima  u potpunosti ispunjava 
standarde koje postavlja EURADA. Certifikat o kvalitetu rada i verifikaciji ispunjenosti 
navedenih parametara nam je uručio  izvršni direktor EURADA-e, g-din Christiana 
Saublens.  
Prvi svetski forum razvojnih agencija je okupio članove vlada, predstavnike relevantnih 
ministarstava, direktore regionalnih razvojnih agencija i predstavnike biznis sektora iz više 
od šezdeset zemalja čitavog sveta. To je bio prvi i jedinstven događaj čiji je cilj bio da se na 
svetskom nivou raspravlja o novim perspektivama ravnomernog teritorijalnog razvoja, kao i 
o pripadajućoj ulozi regionalnih razvojnih agencija.  
Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja, je pored priznanja imala 
čast i priliku da se predstavi u okviru tematskog work shop-a pod nazivom ”Local 
economices of local development and employment: public-private policies and instruments 
of local development agencies”. Na ovaj način je pred globalnom publikom prezentovan 
model rada, ciljevi i ambijent u kome naša organizacija posluje.  
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TREĆI SASTANAK KOMISIJE ZA IMPLEMENTACIJU I MONITORING STRATEGIJE ODRŽIVOG RAZVOJA ŠUMADIJE I 
POMORAVLJA 2011-2021  

 

Dana 12. oktobra 2011. godine u prostorijama Biznis inovacionog centra u 
Kragujevcu, održan je treći sastanak Komisije za implementaciju i monitoring 
Strategije održivog razvoja Šumadije i Pomoravlja 2011 - 2021. Tema sastanka je 
bilo predstavljanje unapređenih projektnih obrazaca regionalnih projektnih ideja koje 
se nalaze u okviru jednogodišnjeg Akcionog plana za period 2011 - 2012. Ovom 
prilikom predstavljeno je 15 projekata koji su unapređeni prema instrukcijama i 
zaključcima datim na drugom sastanku Komisije, održanom 28. juna 2011. godine.  
Regionalna agencija, u saradnji sa podnosiocima projekata i uz stručnu podršku 
konsultanata programa RSEDP2, razvila je projekte iz Akcionog plana i predložila 
faze koje svaki od regionalnih projekata treba da sadrži kako bi se isti mogli 
realizovati fazno. Ovo je iz razloga stvaranja mogućnosti za traženje zasebnih 
izvora finansiranja za pojedinačne faze ukoliko ne bi bila raspoloživa sredstva u 
ukupnom iznosu projekta.  

Nakon predstavljenih projekata ušlo se u diskusiju sa svima prisutnim oko usaglašavanja sa predloženim idejama i opredeljivanja narednih 
koraka zajedničke saradnje na daljoj razradi projekata.  
Ovom prilikom su i predstavljani i naredni koraci u procesu implementacije koji podrazumevaju izradu koncepata i logičkih matrica projekata 
iz jednogodišnjeg plana (u nadležnosti Regionalne agencije) kao i formiranje projektnih timova na čelu sa opredeljenim nosiocima 
regionalnih projekata (u nadležnosti institucija i organizacija nosioca).  
Krajnji cilj procesa implementacije jeste priprema kompletnih aplikacija 15 regionalnih projekata, spremnih za apliciranje za buduće 
raspoložive, regionalne, i ostale fondove u zemlji i inostranstvu. 

MEĐUNARODNI SAJAM PRIVREDE U PARAĆINU 
Regionalna agencija je nastupila na 14. Međinarodnom sajmu privrede u Paraćinu, organizovanom u periodu od 13. do 15. oktobra 2011. 
godine.  
Na sajmu, na kome je učestvovalo preko 100 izlagača, različitih delatnosti, iz zemlje i inostranstva, Regionalna agencija je predstavila svoje 
aktivnosti i usluge iz oblasti podrške sektoru malih i srednjih preduzeća i preduzetnika. Posebno, na sajmu je promovisan i Program 
mikrokreditiranja malih preduzeća i preduzetnika sa teritorije opštine Paraćin, koji se realizuje uz finansijsku podršku kompanije 
Holcim doo, a u saradnji sa Regionalnom agencijom i Lokalnom samoupravom Paraćin. 
Kreditna sredsta po ovom Programu odobravaju se pod sledećim uslovima: 
 Krediti se odobravaju u iznosu do 10.000 EUR u dinarskoj protivvrednosti po srednjem kursu NBS na dan realizacije kredita, 
 Period korišćenja kredita je do 24 meseca, uz grejs period do 6 meseci, 
 Nominalna kamatna stopa je 6% na godišnjem nivou, 
 Namena kredita: finansiranje osnovnih, obrtnih sredstava, adaptacija poslovnog prostora, 
 Korisnici kredita mogu biti mala pravna lica i preduzetnici koji posluju od 2 do 5 godina. 
Proces prijavljivanja započet je 13. oktobra 2011. godine, a krediti će biti plasirani najkasnije do 30. juna 2012. godine. 
Dodatne informacije o Programu dostupne su u prostorijama Regionalne agencije ili putem elektronske pošte: sme@redasp.rs.  

SEENet na sajmu ZEPS u Zenici 
U okviru SEENet programa, u sklopu aktivnosti projekta „3.B – Jačanje sistema malih i srednjih preduzeća”, a u cilju pružanja podrške malim 
i srednjim preduzećima i razvoja prekogranične preduzetničke saradnje, organizovana je poseta ZEPS sajmu u Zenici.  
Partneri u okviru SEENet mreže sa teritorije Bosne i Hercegovine (Tuzla, Prijedor, Hercegovačko-neretvanski i Zeničko-dobojski kanton) i 
Srbije (Lazarevac i Kragujevac) zajednički su nastupili na sajmu, a na svom štandu organizovali i susrete preduzeća sa teritorije Srbije i BiH, 
od 5. do 7. oktobra 2011. godine.  
Regionalna agencija, kao partner na pomenutim projektu, u saradnji sa partnerima iz mreže sa teritorije Bosne i Hercegovine organizovala je 
odlazak preduzeća Elvod i Vertex Star na ZEPS sajam i susrete sa preduzećima iz BiH. Navedena preduzeća ostvarila su poslovne kontakte 
sa potencijalnim partnerima iz Mostara i Zenice.   
Tokom trajanja sajma, za referentne osobe partnerskih institucija/organizacija iz Lazarevca, Kragujevca, Tuzle, Mostara, Prijedora i Zenice 
organizovan je i dvodnevni seminar na temu “Liderstvo u cilju razvoja liderskih potencijala i veština i praktične primene u radu i saradnji sa 
predstavnicima MSP sektora”.  
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OBUKA ZA SLAP KOORDINATORE IZ CENTRALNE SRBIJE 

 

U cilju pružanja pomoći SLAP Koordinatorima centralne Srbije, SLAP tim Stalne 
konferencije gradova i opština organizovao je obuku 5. oktobra 2011. godine u 
Kragujevcu. Obuka je realizovana u okviru Programa podrške razvoju infrastrukture 
lokalne samouprave (MISP Program,  www.misp-serbia.rs), koji finansira Evropska 
unija, a sprovodi Delegacija Evropske unije u Republici Srbiji.  
Cilj obuke je bio razumevanje projektnog ciklusa u infrastrukturnim projektima u 
skladu sa procedurama Evropske unije i unapređenje saradnje između subjekata na 
lokalnom nivou i SLAP koordinatora vezano za planiranje, pripremu i sprovođenje 
infrastrukturnih projekata.  
Obuka je prvenstveno bila namenjena SLAP koordinatorima – kolegama koji su 
ispred lokalnih samouprava i regionalnih razvojnih agecija imenovani za upravljanje 
SLAP bazom podataka. Inače, SLAP sistem predstavlja svojevrsnu online bazu 
podataka, razvijenu od strane Stalne konferencije gradova i opština, radi arhiviranja 

regionalnih i lokalnih infrastrukturnih projekata sa teritorije čitave Republike Srbije. Osnovna namena ove jedinstvene baze podataka jeste da 
se međunarodnim i domaćim institucijama i programima na jednom mestu predstave infrastrukturni projekti opština i gradova Republike 
Srbije u cilju efikasnijeg obezbeđivanja finansijskih sredstava za njihovu realizaciju.  
Obuku su vodili članovi SLAP tima – g. Nedeljko Ćurić i g. Ljubiša Cvetković koji su, između ostalog predstavili novine u okviru SLAP 
sistema i primere dobre prakse koji se odnose na efikasne sisteme prikupljanja podataka i komunikacije između SLAP koordinatora i izvora 
podataka na lokalnom nivou. Takođe, Zamenik Vođe tima MISP programa – g. Nenad Čolić, je kroz svoje izlaganje predstavio proces 
upravljanja projektnim ciklusom, kao i studije slučaja infrastrukturnih projekata. Sa druge strane, kroz uzajamnu diskusiju ostali učesnici ovog 
događaja su izneli svoja iskustva u radu, kako sa razvojem infrastrukturnih projekata, tako i sa radom nad SLAP bazom podataka. 
Na kraju, polaznicima obuke dodeljeni su i prateći sertifikati o učešću na pomenutoj obuci.  

OPŠTINE BATOČINA I LAPOVO DOBITNICI USAID 
SERTIFIKATA ZA UPRAVLJANJE VANREDNIM 
SITUACIJAMA 

ODRŽAN FP7 INFO DAN 
U organizaciji Ministarstva prosvete i nauke i Kancelarije za 
međunarodne projekte Univerziteta u Kragujevcu, 11. oktobra 2011. u 
Svečanoj sali Rektorata održan je FP7 Info dan. 
Sedmi okvirni program za istraživanje i tehnološki razvoj - FP7 
predstavlja glavni instrument Evropske unije za finansiranje naučno-
istraživačke delatnosti u Evropi. 
Nakon pozdravne reči rektora prof. dr Slobodana Arsenijevića, nacionalni 
koordinator za FP7 prof. dr Viktor Nedović i nacionalne kontakt osobe za 
tematske oblasti Informacione i komunikacione tehnologije, Nano-nauke, 
RegPot, Hrana, poljoprivreda i biotehnologija, Energija, Objedinjeni 
istraživački centar i Svemir predstavili su aktuelne pozive za projekte, 
radne programe i mogućnosti naučnoistraživačkih institucija iz Srbije u 
istim. 

Izvor: www.kg.ac.rs 

Opštine Batočina i Lapovo pridružili su se grupi od preko 70 
opština Republike Srbije koji poseduju Sertifikat za unapređenje 
održivog sistema upravljanja vanrednim situacijama, a koji 
dodeljuje Američka agencija za međunarodni razvoj (USAID)  
Pomenuti sertifikati dodeljuju se u okviru USAID-ovog programa 
za planiranje i reagovanje u vanrednim situacijima, vrednog  20 
miliona američkih dolara, 
Ovo visoko priznanje dodeljuje se za ostvarene izuzetne 
rezultate koje je opština postigla u oblasti planiranja, reagovanja 
i otklanjanja posledica u vanrednim situacijama. 

Izvor: www.sobatocina.org.rs, www.lapovo.org 

ODRŽANA 48. OPLENAČKA BERBA U TOPOLI 

 

U organizaciji Opštine Topola, Turističke organizacije opštine Topola “Oplenac” i Saveza amatera 
Srbije, u periuodu od 7. do 9. oktobra 2011. godine, organizovana je po 48. put “Oplenačka berba”. 
Paralelno sa ovom manifestacijom organizovan je i 39. Sabor narodnog stvaralaštva Srbije.  
U okviru ove tradicionalne privredno turističke manifestacije organizovano je nekoliko 
međunarodnih takmičenja – takmičenje u ocenjivanju vina i rakija, Međunarodni festival prva 
harmonika Srbije “Oplenački zlatni grozd”. Pored ova dva takmičenja, u dva dana trajanja Sajma 
vina i domaće radinosti, birani su i dobitnici nagrada i priznanja u više kategorija: najautentičniji 
stari zanat, prepoznatljiv suvenir, stalnost u pojavljivanju i najkompletnije predstavljanje.  

Manifestacija “Oplenačka berba” svrstava se među pet najznačajnijih i najposećenijih manifestacija u čitavoj državi. 
Ove godine, Topolu je tokom trajanja ove manifestacije posetilo više od 150.000 gostiju. 

www.oplenackaberba.com 
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4. POZIV SOUTHEAST EUROPE TRANSNATIONAL COOPERATION PROGRAMME-A 
 Institucija koja je objavila poziv: Evropska unija 
 Tema: Opšti cilj SEE Programme-a jeste poboljšanje procesa teritorijalne, ekonomske i društvene integracije i doprinos koheziji, stabilnosti 

i konkurentnosti kroz razvoj transnacionalnih partnerstava i zajedničkih akcija od strateškog značaja. 
U okviru aktuelnog poziva predlozi projekata se mogu odnositi na sledeće prioritete: 
– Razvoj tehnologija i inovacionih mreža u pojedinim oblastima 
– Razvoj stimulativnog okruženja za inovativno preduzetništvo 
– Poboljšanje okvirnih uslova za inovacije 
– Unapređenje sistema upravljanja vodom i umanjenje rizika od poplava 
– Unapređenje prevencije ekoloških rizika 
– Promovisanje saradnje u upravljanju prirodnim resursima i zaštićenim oblastima  
– Promovisanje efikasnog korišćenja energije i resursa 
– Unapređenje saradnje u promovisanju, planiranju i radu primarnih i sekundarnih transportnih mreža 
– Razvoj strategija koje se bave problemom “digitalnog jaza” 
– Unapređenje okvirnih uslova za multimodalne platforme 
– Bavljenje krucialnim problemima gradskih obasti i regionalnih sistema naselja 
– Promovisanje ujednačenog obrasca za atraktivne i dostupne oblasti rasta  
– Promovisanje korišćenja kulturnih vrednosti za razvoj  

 Aplikanti: Javna i privatna tela/institucije 
 Finansiranje: U zavisnosti od finansijske šeme 
 Rok za prijavu: 25. novembar 2011. godine 
 Web/email: www.se-eu.net 

KONKURS ZA KREDITE ZA POČETNIKE U BIZNISU U 2011. GODINI 
 Institucija koja je objavila poziv: Nacionalna agencija za regionalni razvoj 
 Tema: Krediti se odobravaju za izgradnju/dogradnju/rekonstrukciju/adaptaciju/sanaciju poslovnog prostora/proizvodnih i industrijskih 

objekata ili za kupovinu nove opreme od ovlašćenog distributera ili proizvođača opreme. 
 Aplikanti: Privredni subjekti na području Republike Srbije, registrovani u Agenciji za privredne registre od 1. januara 2010. godine i 

kasnije. 
 Finansiranje: Iznos kredita: 

– za preduzetnike od 500.000,00 do 1.500.000,00 dinara  
– za pravna lica od 500.000,00 do 5.000.000,00 dinara  
Rok otplate: do 5 godina, u okviru kojeg je period počeka od dvanaest meseci. 
Kamatna stopa: 3% na godišnjem nivou uz primenu valutne klauzule. 
Otplata kredita: tromesečna.  

 Rok za prijavu: 1. januar 2012. godine 
 Web/email: www.narr.gov.rs 

TREĆI TRANS-NACIONALNI POZIV ZA PROJEKTE TEHNOLOŠKIH KLASTERA I MSP 
 Institucija koja je objavila poziv: PRO INNO EUROPE   
 Tema: Kroz objavljeni poziv će biti podržane inovativne aktivnosti u cilju iniciranja, razvoja i osnažavanja tehnološke saradnje među 

evropskim klasterima radi koristi MSP – članica tih klastera. 
Primeri očekivanih aktivnosti su: tehnološka partnerstva, benchmarking, strateške analize, podrška transferu tehnologija, trening 
programi… 

 Aplikanti: Klasteri 
 Rok za prijavu: 1. decembar 2011. godine  
 Web/email: www.wbc-inco.net/call/111822.html  
 

POGLEDAJTE OSTALE DOSTUPNE PROGRAME I POZIVE NA NAŠIM WEB STRANAMA 
 

http://www.redasp.rs/indoc-centar-programi-invitation.dpr3.html
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